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1. ∆είξτε ότι ο πυρήνας ενός οµοµορφισµού δακτυλίων είναι ιδεώδες.

2. ΄Εστω I = 〈5,12〉 το ιδεώδες του Z που παράγεται από τα 5 και 12. Ποιους πρώτους
αριθµούς περιέχει το I;

3. Να αναγνωρίσετε την οµάδα πηλίκο Z6 × Z4/〈(3,2)〉.

4. Να ϐρεθεί η οµάδα αυτοµορφισµών της (Z6,+) καθώς και οι κανονικές υποοµάδες
της.

5. ∆ίνονται οι µεταθέσεις σ = (1234)(56213) και τ = (123)−1(567)(123)(12). Να γραφεί
η µετάθεση σ17233τ6σ−17233τ12σ σαν γινόµενο κύκλων ξένων µεταξύ τους.

6. ∆είξτε ότι (p − 1)! ≡ −1 mod p για κάθε πρώτο p.

7. Σωστό ή λάθος ; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

(i) Κάθε k-κύκλος είναι µια µετάθεση.

(ii) Κάθε µετάθεση είναι ένας k-κύκλος.

(iii) Η A3 είναι αβελιανή οµάδα.

(iv) Η S7 είναι ισόµορφη µε την υποοµάδα των στοιχείων της S8 που αφήνουν το 3
σταθερό.

(v) Οι περιττές µεταθέσεις της S9 αποτελούν υποοµάδα της S9.
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